

公告提示



深发展 A 限售股解禁

公司本次限售股份可上市流通数量为 289729135 股,可上市流通日期为 6 月 26 日。

西飞国际高管辞职



公司董事会同意董事长高大成因工作调动辞去董事、董事长职务;同意总经理孟祥凯因工作调动辞去公司总经理职务等。

中青旅提示股价异动



公司股票收盘价格涨幅偏离值累计达 20%。不存在应披露而未披露的重大信息。



长源电力二股东拟发 A 股

公司近日知悉,公司第二大股东湖北能源集团有限公司为发行 A 股上市,经湖北省政府批准,更名为湖北能源集团股份有限公司。

斥19亿认购增发股 大连锦州两港“联姻”

本报记者 哈赢

锦州港“联姻”大连港一事终于有了眉目。

锦州港今日公布的董事会审议通过的增发议案显示,公司拟非公开发行 24600 万股,价格为 7.77 元/股,大连港集团将以现金认购公司本次发行全部股份。本次增发预计募集资金约 19.11 亿元,募资将投向锦州港第三港池 301B 原油泊位工程 4 个项目并偿还部分银行贷款及补充流动资金。

锦州港与大连港集团的“姻缘”始于 2006 年 9 月双方签署的《战略合作框架协议》。不过,该段“姻缘”未能很好续演。直到 2008 年 5 月 28 日,锦州港停牌筹划非公开发行事项。随后,锦州港第一大股东东方集团和第二大股东锦州港国有资产经营管理有限公司日前分别与大连港集团签署了相关支持及合作协议。锦州港将采用非公开发行股票方式,向境内战略投资者大

连港集团定向增发 A 股。

公开资料显示,东方集团目前持有锦州港的股份为 25681.50 万股,占锦州港总股份的 24.33%,为锦州港的第一大股东。增发完成后,东方集团和大连港集团持股比例分别为 19.73%和 18.90%,为锦州港第一、二大股东。

通过本次增发,大连港集团以较高比例参股锦州港后,可利用锦州港作为资本平台,通过业务整合、市场整合、管理整合,向锦州港注入资金,输入成熟的专业港口经营管理经验,从而实现锦州港的可持续发展的业绩增长,打开未来盈利空间。

公告表示,两港进行资本层面合作后,将可以较好地解决大连港腹地远、发展空间受限及锦州港发展资金短缺、码头水深不足等问题,充分发挥各自的比较优势实现两港的共同发展,在资源合作和专业化分工协作的基础上,形成两港在区域物流中各自的绝对优势,进而提升两港各自的核心竞争力。



史丽 资料图

中航精机控股股东 承诺限售股再锁两年

本报记者 王宏斌

中航精机今日公告,公司控股股东中国航空救生研究所特别承诺,其所持有的全部限售股将再锁定两年。

中国航空救生研究所表示,为了促进资本市场的健康发展,本着对公司股东负责的态度,承诺所持有的将于 2008 年 11 月 2 日解禁上市流通的中航精机股份,自 2008 年 11 月 3 日起自愿继续锁定两年至 2010 年 11 月 2 日。而所持有的已解除限售的中航精机股份,自今日起至 2010 年 11 月 2 日在股票二级市场减持价格由不低于 8.05 元/股调整为不低于 15 元/股。

中国航空救生研究所目前持有中航精机限售股 2128.8 万股,已解除限售股份仅为 569.29 万股,两者合计占公司总股本 37.79%。公司昨日股票收盘价为 10.24 元。

ST宏盛遭证监会立案调查

本报记者 赵一薰

ST宏盛今日公告称,公司于 2008 年 6 月 24 日收到证监会《调查通知书》,因公司涉嫌违反证券法律法规,证监会决定对公司立案调查。

ST宏盛的问题在今年频繁爆发。今年 2 月 19 日,公司公告了董事长兼总经理龙长生涉嫌合同诈骗被刑事拘留事项。而 3 月 14 日,公司又披露,龙长生因涉嫌逃汇、虚假出资、抽逃出资罪被上海市人民检察院于 3 月 12 日批捕。今年 3 月 20 日,公司被特别处理,戴上 ST 的帽子。

SST华新调高股改对价

本报记者 徐锐

SST华新今日公告,经过与流通股股东充分沟通,根据非流通股股东提议,公司股改方案中关于对价数量的调整为:以公司 3 月 31 日流通股本 6779.3846 万股为基数,方案实施股权登记日登记在册的公司流通股股东每 10 股将获得非流通股股东支付的 2 股股票;同时公司以资本公积向流通股股东以每 10 股流通股定向转增 2 股。

按原流通股股东持股比例计算,在本次送股及定向转增后,流通股股东获得的对价水平相当于每 10 股流通股获送 2.818 股股票。而公司此前的对价方案则为“每 10 股送 2 转 1”,相当于每 10 股流通股获送 2.427 股股票。

保利地产半年销售额过百亿

本报记者 周鹏峰

尽管上半年的销售业绩还没公布,但近日保利地产负责人接受媒体采访时表示,2008 年上半年,该公司继续保持快速增长的势头,截至目前,该集团今年销售已超过 100 亿元。

保利地产营销总监胡在新表示,保利地产上半年全国各地销售良好,其中仅北京一地,6 月 15 日西山林语和百合花园开售当天的销售就达 21.11 亿元;6 月 7 日长春罗兰香谷开盘当天销售 6.33 亿元,这一数据大致和长春之前最热销的楼盘一年的销售额相当。

目前,保利地产已从广州区域龙头企业发展成为遍布北京、上海、重庆、武汉等十余重点城市的全国大型品牌开发商,并已开始向发展潜力看好的二线城市扩张。胡在新透露,保利地产去年新进入的城市如成都、杭州、天津、青岛等推售工作将主要集中在今年下半年。

伊力特 煤焦化项目获实质进展

本报记者 王伟丽 赵一薰

伊力特自去年 5 月宣布投资煤焦化项目后,今日公告已成立伊力特煤化工有限责任公司,这意味着煤焦化项目终于取得实质性进展。

目前,伊力特、新疆金正源投资有限公司、五洋建设集团股份有限公司已于本月 23 日签订《设立新疆伊力特煤化工有限责任公司合作协议》,约定新公司注册注册资本 10000 万元,其中伊力特出资 6100 万元,占新公司注册资本的 61%。

新公司注册成立后,将投资 97231.58 万元建设年产焦炭 95 万吨焦化项目。按照计划,一期工程将在 2008 年 6 月开工建设,2009 年 7 月试生产,2009 年 10 月竣工投产。

据预测,该项目建成投产后,在其 20 年的生产经营期内,平均年实现利润总额 31241.37 万元。

第一落点

海鸟发展 修改定向增发方案

海鸟发展今日公告修改了非公开发行股票预案。

根据 2008 年 6 月 4 日公布的最新方案,公司拟向上海吉联投资管理有限公司非公开发行股票以购买其持有的上海吉联房地产开发经营有限公司 100% 的股权。当时公布的非公开发行股票规模为不超过 6200 万股,发行价格为 11.95 元/股,经初步预测该资产估值不高于 7.4 亿元。

公司今日称,根据吉联房产于 2007 年 12 月 31 日评估价值,本次收购吉联房产的 100% 股权的交易价格确定为 70711.261 万元。发行数量为不超过 5917.26 万股,发行价格不变。(赵一薰)

亿利科技 定向增发上会

亿利科技今日公告称,由于证监会并购重组审核委员会将于近期审核公司向特定对象发行股份购买资产暨重大资产重组的方案,公司股票自今日起停牌。(赵一薰)

高金食品 1.35 亿参股成都商行

高金食品今日公告称,公司日前与成都市商业银行签署了《股份认购协议》,公司将以自有资金 13500 万元的价格向成都商行认购 4500 万股股份,占该银行本次增资扩股后注册资本的 1.38%。

资料显示,成都商行 2007 年经审计实现营业收入 19.74 亿元,净利润 7695.92 万元。截至 2007 年末总资产 569.35 亿元,所有者权益 21.79 亿元。(徐锐)

兴发集团 收购化工资产

兴发集团今日公告,公司控股子公司神农架武山矿业有限责任公司将以 3717.47 万元收购葛洲坝化工有限公司神农架分厂磷化工资产。公司称此次收购是为解决同业竞争问题。

另外,公司将以 677.78 万元收购宜昌市葛洲坝化工有限公司持有的扬州化工 100% 的股权。(赵一薰)

历经一年多,华闻控股重组尘埃落定

新黄浦将纳入人保投资麾下

本报记者 杨伟中



历经一年多,新黄浦实际控制人重组事项终于水落石出。根据今天发布的有关新黄浦权益变动报告书,中国人民保险集团公司麾下的人保投资控股有限公司拟通过股权转让和参与增资方式,从华闻控股的股东手中接过执掌大权,将持有华闻控股 55% 股份,并由此成为新黄浦的实际控制人。

中国华闻投资控股有限公司早年由人民日报社发起设立,经过多年的发展已经累积起较为庞大的各类资产。根据新黄浦去年 3 月发布的一则公告显示,华闻控股为了谋求更好的发展,拟以增资扩股形式引进战略合作投资方,彼时的对象为中国海外集团。由于种种原因,这一事项一直未能如期实现。为此,新

黄浦已于两周前发布了相关的提示性公告。如今,原本上述两家的牵手演变为“三方姻缘”。

据报告书显示,经三方友好协商,人民日报社将向人保投资转让其所持华闻控股 0.98 亿元出资额的 8.17% 股份,转让总价款为 3 亿元;与此同时,由人保投资和中国海外集团旗下的中海投资分别向华闻控股增资 5.62 亿元和 2.4 亿元。这样,华闻控股注册资本将由原来的 3.98 亿元增至 12 亿元,三家股东的持股比例分别为:人保投资持股 55%、人民日报社持股 25%、中海投资持股 20%。

资料显示,人保集团是一家综合性保险(金融)集团,注册资本 155 亿元,2007 年度主营收入逾 957 亿元,净利润逾 14 亿元。它旗下拥有包括中国人民财产保险股份有限公司等 9 家子公司。其中,注册资金

5000 万元的人保投资于去年 8 月设立,为人保集团持股 100% 的全资子公司,其主要业务包括实业投资、资产经营和管理,以及房地产投资、房屋租赁和物业管理等。

不过,在新黄浦实际控制人即将发生变更之际,其第一大股东上海新闻的控股比例未有变化,人保投资同时表示,目前并无计划在将来 12 个月内继续增持新黄浦股份或者处置其已拥有权益的股份。

由于人保投资的主要业务包含有房地产投资及物业管理等,与新黄浦从事的部分主营业务存在潜在同业竞争,这一问题将如何妥善解决,对此,人保投资明确表示:待本次交易完成后的三年时间内,人保投资将采取必要及可能的措施来避免人保投资与新黄浦之间发生任何有违市场原则的不公平竞争。

此前,甘肃白银有色集团曾突然介入 S*ST 兰光控股股东的重组,但随后由于白银有色集团未与相关债权人达成有关债务处置协议,相关资金也未能落实,白银有色集团“空降”S*ST 兰光最终以失败告终。

对于本次重组,有市场分析人士表示,这将是一个“双赢”选择,即在 S*ST 兰光顺利保壳的同时,作为房地产企业的鸿荣源置业也得以绕过 IPO 直接进入资本市场,从而为日后融资、发展做好准备。

S*ST 兰光重组获三大承诺“护航”

本报记者 徐锐

随着重组方保证一并解决“三大遗留问题”,S*ST 兰光持续两年之久的“重组拉锯战”终于迎来“柳暗花明”的时刻。

在 S*ST 兰光宣布找到新重组方刚两天,鸿荣源置业集团(深圳)有限公司(下称“鸿荣源置业”)就于今日发布了相关的《收购报告书》,这使得备受外界关注的 S*ST 兰光重组细节终于“大白天下”。

报告书披露的重组协议显示,鸿荣源置业拟以 1 元的价格收购甘肃省国资委持有的兰光集团 100% 股权,其中包括兰光集团通过全资子公司深圳兰光经济发展公司间接持有的 S*ST 兰光 8110 万股股份(占 S*ST 兰光总股本的 50.37%)。同时,鸿荣源置业同意以 300 万元的资产给予甘肃省国资委经济补偿。据了解,截至基准日 2007 年 12 月 31 日,兰光集团所有者权益为负 16299.76 万元。

不过,鸿荣源置业之所以能以如此低的价格获得上述资产,在于其对上述资产所做出的一系列保证:无条件承接兰光集团、兰光经发及 S*ST 兰光的债权债务,同时根据中国证监会和国务院国资委的有关规定及时完成大股东占用上市公司资金的清欠及 S*ST 兰光的股权分置改革。而为顺利完成 S*ST 兰光的重组,鸿荣源置业已于 6 月 16 日向甘肃省国资委支付 3000 万元的履约保证金。

业内人士认为,ST 族公司由于面临退市或加“*ST”的压力,其重组往往采用“速决战”,“翻身”速度也相对较快。若进展顺利,反映在二级市场上自然是股价飙升。然而,根据以往的经验,这类“急行军”式的重组因时间仓促及目的性强,不可避免地带有一定的“功利”性,如账面重组或重组不实,最终让上市公司陷入“摘帽戴帽”的怪圈。为了避免此类情况一再出现,目前,管理层对资产重组把关日趋严格,相关规章制度也进一步完善,因此,近期集中出现一批重组告挫的案例应该不足为奇,或许接下来还会有类似案例出现。

记者观察

ST类公司重组近期频频遇挫

本报记者 王璐

记者日前发现,近期一批 ST 公司资产重组颇为不顺,或停滞、或暂停、或终止,而这些公司股票在二级市场也无不上演冲高回落的过山车走势,让投资者叫苦不迭。

据公开信息披露显示,仅 5 月和 6 月,就有 *ST 得亨、ST 东源、S*ST 湖科等数家公司重组遇挫,而其原因各不相同。具体来看,主要有这样几种情况。一是因重组方案未获有关方面通过而停摆。如 *ST 得亨,由于百瑞信托借壳上市事宜尚

未取得中国证监会的原则性同意文件,导致这次重大资产重组事项的实施方案尚不成熟。公司股票自 6 月 17 日复牌后一路跌跌至今,跌幅达 26.59%。

二是因股份转让事宜流产,导致相关资产重组协议也告搁浅。S*ST 湖科就属此例。该公司早在 2007 年 3 月 27 日就与中国华星化学投资有限公司签署《资产出售协议》,同时与北京昌鑫国有资产投资经营公司签署了《资产购买协议》,向昌鑫公司购买其所持有的自来水公司 97.375% 的股权。然而,上述协议均以

华星化学与昌鑫公司签署的《股份转让协议》的生效为生效条件,但协议在 2008 年 5 月 23 日被终止。消息披露后,该公司股票深度下跌。

三是因监管部门出台新的管理办法,使得原重组方案与新规则有出入。如 ST 东源披露,因为主导重组事项的控股股东之一宏信置业和四川宏义原来提交的重大资产重组预沟通方案与证监会前不久颁布的《上市公司重大资产重组管理办法》部分条款的要求有较大差异,公司此次重大资产重组终止,其股价也在一个月内存水一半。